
 

 
 

 
PROČ JE VÝHODNÉ ZAMĚSTNÁVAT ODSOUZENÉ? 

 

 Zaměstnáváním odsouzených lze efektivně řešit nedostatek stabilních, kvalifikovaných 
i nekvalifikovaných pracovníků na trhu práce. 

 Při zaměstnávání odsouzených se ze strany firem nejedná o standardní pracovně právní 
vztah. 

 Odsouzeným přísluší pracovní odměna, která je výrazně nižší než mzda, případně plat. 

 Odsouzení jsou odměňováni pouze za vykonanou práci, pokud neplní svoje povinnosti, 
jsou věznicí okamžitě z práce vyřazeni a nahrazeni jinými. 

 Nábor, daňové odvody, mzdová administrativa a další záležitosti jsou prováděny věznicí. 

 Cena práce je stanovena smluvně, odsouzení mohou pracovat za hodinovou sazbu nebo 
na základě stanovené normy v tzv. úkolu. 

 Odsouzený nečerpá dovolenou. 

 Např. v případě onemocnění odsouzeného, nebo v případě navýšení výroby a vhodného 
doplnění počtu zaměstnaných odsouzených je věznice schopna velmi rychle a pružně 
reagovat a v co nejkratším termínu zajistit další vhodnou pracovní sílu. 

 Odsouzení jsou pečlivě vybírání, a to jak ve vztahu potřebné kvalifikace, tak 
i spolehlivosti. 

 Odsouzené lze zaměstnávat v jednosměnném i vícesměnném provozu. 

 Odsouzení získají finanční prostředky zejména na úhradu nákladů výkonu trestu, 
nákladů spojených s trestním řízením, dluhů, na plnění vyživovacích povinností vůči 
rodině apod. Zaměstnavatelé se tak nepřímo podílí na snížení negativních dopadů pro 
společnost. 

 Odsouzení jsou mnohdy daleko více motivováni pracovat než běžní zaměstnanci. 

 

PŘÍKLAD DOBRÉ PRAXE -  VĚZNICE HORNÍ SLAVKOV 

 Odsouzení zvládají širokou škálu činností. Aktuálně zde pracují jak pro státní, tak 
i soukromé subjekty, a to nejen v manuálních činnostech. Realizují úklidové, 
údržbářské, zahradnické, zednické činnosti apod., pracují při kompletaci reklamních 
produktů, kompletaci a montáži komponentů z technické keramiky, kompletaci 
elektrosoučástek a součástek pro automobilový průmysl, pracují i v kovovýrobě, v 
oděvní výrobě, výrobě plastových oken, výrobě a montáži dřevěných modulárních 
domků atd. 

 Ve věznici Horní Slavkov lze případně nabídnout i prostory k výstavbě haly apod. 

 


